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)LJ����� Aspetto esterno della centralina FUEGO / Exterior view of the FUEGO control unit 

)LJ����� Sonda di temperatura (lunghezza cavo 150 cm) / Temperature sensor (cable length 150 cm)�

)LJ�����Alette per il montaggio con le varie placche 
 Tabs for mounting with various cover plates � )LJ����� Collegamenti elettrici / Electrical connections. 
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&(175$/,1$�3(5�,/�&21752//2�&$0,1(77,�
x Controllo della temperatura di riscaldamento nei caminetti
 -caldaia 
x Allarme acustico (anche su spento) in caso di temperatura                      
 acqua eccessiva 
x Funzione ’GRILL’ attivabile da interruttore frontale 
x Montaggio in contenitore standard 503E (tre moduli) 
x Funzione antigelo sulla pompa a 5°C�
 
),5(3/$&(�&21752/�81,7�
x Control of heating temperature in hydronic fireplaces 
x Audible alarm (also when OFF) in case of water overtemperature 
x 'GRILL' function with front on/off switch 
x Installation in standard 503E box (three modules) 
x Antifreeze function on pump at 5°C 

9LD�3URVGRFLPR�����
,�������%$66$12�'(/�*5$33$��9,��
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*(1(5$/,7¬�
La centralina FUEGO (Fig. 1) è appositamente studiata 
per applicazioni in caminetti-caldaia, tramite i quali si ha 
la possibilità di riscaldare dell'acqua che viene poi 
immessa nel tradizionale circuito di riscaldamento 
domestico tramite una pompa. Con l'uso di una sonda la 
centralina rileva la temperatura dell'acqua all'interno della 
caldaia del caminetto: quando questa supera la 
temperatura impostata con la manopola si attiva la 
pompa di circolazione. 
Tramite una scala di otto indicatori luminosi (LED) è 
possibile rilevare la temperatura dell'acqua: i due ultimi 
sono di colore rosso e indicano una condizione di 
riscaldamento eccessivo dell'acqua stessa. In particolare 
l'ultimo si accende a 90°C e ad esso è anche associato 
un allarme acustico che richiama l'attenzione 
dell'operatore, affinché riduca immediatamente la 
quantità di calore prodotta dal camino. Per sicurezza 
l'allarme acustico si attiva comunque se l'interruttore è in 
posizione di spento. 
In aggiunta al funzionamento normale, FUEGO ha anche 
la possibilità di attivare, tramite un apposito interruttore, 
una ulteriore uscita tipicamente usata per il motorino 
dello spiedo (GRILL), il quale funziona solo se la 
centralina è accesa. Qualora la temperatura dell’acqua  
scenda al di sotto dei 5°C, la centralina attiva la funzione 
di antigelo sulla pompa di circolazione in modo tale da 
non far ghiacciare l’acqua nelle tubazioni.   
Questa funzione è disponibile solo se l'interruttore non è 
in posizione di spento. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
,167$//$=,21(�
L'installazione di FUEGO è prevista in congiunzione 
con scatole da incasso standard da tre moduli tipo 
503E. A seconda del tipo di placca di rifinitura 
utilizzato è poi necessario intervenire sulla calotta 
plastica come segue (vedi Fig. 3). 
 
8WLOL]]R�SODFFD�$9(�VHULH�6,67(0$������
Nessuna modifica richiesta. 
 

8WLOL]]R� SODFFD� %7,&,12� VHULH� /,9,1*�� �QRQ�
,QWHUQDWLRQDO����
Eliminare le linguette 'A' tagliandole secondo la            
linea (1). 
 

8WLOL]]R�SODFFD�9,0$5�VHULH�,'($�� 
Eliminare le linguette 'A' tagliandole secondo la              
linea (2). 
 

$9(� 6,67(0$� ����� %7,&,12� /,9,1*��� 9,0$5�
,'($��� VRQR� PDUFKL� UHJLVWUDWL� GDL� OHJLWWLPL�
SURSULHWDUL��

Inclusi con il prodotto vengono forniti un pozzetto 
adatto al montaggio sul tubo di mandata e la sonda di 
temperatura con lunghezza cavo di 150 cm e tubetto  
6 x 25 mm. 
 
&$5$77(5,67,&+(�7(&1,&+(�
Alimentazione: 230V~ -15% +10%  
 50Hz .. 60Hz 
Assorbimento elettrico: 1,5VA 
Campo di regolazione: 30°C .. 90°C 
Indicazione di temperatura: 20°C .. 90°C 
Tipo di sensore: NTC 4.7k �#����C 
 cod. STL NTS A150 
Portata contatti: 5A @ 250V~ (cos =1) 
Grado di protezione: IP 20 
Temp. di funzionamento:  0°C .. 40°C 
Temp. di stoccaggio:  -10°C .. +50°C 
Limiti umidità:   20% .. 80% RH 
  (non condensante) 
Contenitore: materiale:  ABS autoestinguente V0 
 colore:  Grigio antracite  
   (RAL 7016) 
Dimensioni:   118 x 61 x 55 mm 
   (L x A x P) 
Peso:   ~ 418 gr. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

D�$77(1=,21(�

��(YLWDUH�GL�DFFRSSLDUH� L� FDYL�GHOOD�VRQGD�D�GLVWDQ]D�
� FRQ�TXHOOL�GL�SRWHQ]D��
� 8WLOL]]DUH�XQ�FDYHWWR�VFKHUPDWR�ELSRODUH�FRQ�FDO]D�
� OLEHUD� GL� VH]LRQH� PLQLPD� ���� PPð� H� OXQJKH]]D�
� PD[�����P��
��&ROOHJDUH�O
DSSDUHFFKLR�DOOD�UHWH�GL�DOLPHQWD]LRQH�
� WUDPLWH� XQ� LQWHUUXWWRUH� RQQLSRODUH� FRQIRUPH� DOOH�
� QRUPH� YLJHQWL� H� FRQ� GLVWDQ]D� GL� DSHUWXUD� GHL�
� FRQWDWWL�GL�DOPHQR���PP�LQ�FLDVFXQ�SROR��
��/
LQVWDOOD]LRQH� HG� LO� FROOHJDPHQWR� HOHWWULFR� GHO�
� GLVSRVLWLYR�GHYRQR�HVVHUH�HVHJXLWL�GD�SHUVRQDOH�
� TXDOLILFDWR�HG�LQ�FRQIRUPLWj�DOOH�OHJJL�YLJHQWL��
��3ULPD� GL� HIIHWWXDUH� TXDOVLDVL� FROOHJDPHQWR�
� DFFHUWDUVL�FKH�OD�UHWH�VLD�VFROOHJDWD��
�
Nell’ottica di un continuo sviluppo dei propri prodotti, il costruttore si riserva il 

diritto di apportare modifiche a dati tecnici e prestazioni senza preavviso. 
Il consumatore è garantito contro i difetti di conformità del prodotto secondo la 

Direttiva Europea 1999/44/F nonché il documento sulla politica di garanzia 
del costruttore. Su richiesta è disponibile presso il venditore il testo completo 

della garanzia.�

$77(1=,21(��
3ULPD�GL�DOLPHQWDUH�LO�GLVSRVLWLYR�YHULILFDUH�FKH�OD�
VRQGD�VLD�FROOHJDWD��
6H� O¶LQWHUUXWWRUH� QRQ� q� LQ� SRVL]LRQH� GL� 2))� H� LO�
GLVSRVLWLYR�YLHQH�DOLPHQWDWR�VHQ]D�DYHU�FROOHJDWR�
OD� VRQGD�� VL� DYUj� O¶DWWLYD]LRQH� GHOOD� SRPSD� GL�
FLUFROD]LRQH��)XQ]LRQH�GL�DQWLJHOR�DWWLYDWD�� 
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The FUEGO control unit (Fig. 1) is specifically 
designed for applications in hydronic fireplaces, which 
can be used to heat water that is then delivered to the 
traditional home heating system by means of a pump. 
The controller relies on a sensor to measure the 
temperature of the water inside the boiler of the fireplace: 
when the temperature exceeds the setpoint selected by 
means of the dial, the circulation pump is switched on. 
A scale of eight luminous indicators (LEDs) enables a 
reading of the water temperature: the last two are red 
and signal a condition where the water is excessively 
overheated. 
The last one in particular lights up at 90°C and is also 
associated with an audible alarm signal that alerts the 
user to immediately reduce the quantity of heat produced 
by the fireplace. For safety reasons the audible alarm is 
activated even if the controller is switched OFF.  
In addition to its normal functions, FUEGO also features 
a specific on/off switch for activating an additional output 
typically used for the GRILL motor, which can work only if 
the controller is switched ON. 
When the water temperature falls below 5°C, the 
controller activates the antifreeze function of the 
circulation pump to prevent water from freezing in the 
pipes. This function is available only if the controller is not 
switched OFF. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
,167$//$7,21�
FUEGO is designed to be installed in conjunction with 
standard recess mount boxes consisting of three type 
503E modules. 
Depending on the type of cover plate used the plastic 
housing must be adapted as follows (see Fig. 3). 
 

8VH�RI�$9(�6,67(0$�����FRYHU�SODWH�
No change required. 
 

8VH� RI� %7,&,12� /,9,1*� FRYHU� SODWH� �QRW�
,QWHUQDWLRQDO����
Remove the tabs ‘A’, cutting them along the line (1). 
 

8VH�RI�9,0$5�,'($��FRYHU�SODWH�
Remove the tabs ‘A’, cutting them along the line (2). 
 

$9(�6,67(0$������%7,&,12�/,9,1*��DQG�9,0$5�
,'($�� DUH� WUDGHPDUNV� UHJLVWHUHG� E\� WKH� OHJLWLPDWH�
RZQHUV��
�

The product is supplied complete with a trap suitable 
for installation on the outlet pipe and a temperature 
sensor with a 150 cm long cable and 6 x 25 mm tube. 

7(&+1,&$/�'$7$��
Power supply: 230V~ -15% +10%  
 50Hz .. 60Hz 
Electrical input: 1.5VA 
Adjustment range: 30°C .. 90°C 
Temperature indication: 20°C .. 90°C 
Sensor type: NTC 4.7k �#����C 
 code STL NTS A150 
Contact rating: 5A @ 250V~ (cos  �� 
Protection rating: IP 20 
Operating temp.:  0°C .. 40°C 
Storage temp.:  -10°C .. +50°C 
Humidity limits:   20% .. 80% RH 
  (non-condensing) 
Enclosure: material:  ABS V0 self-extinguishing 
 colour:  Anthracite grey 
   (RAL 7016) 
Dimensions:   118 x 61 x 55 mm 
   (W x H x D) 
Weight:   ~ 418 g 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

D�:$51,1*�

��$YRLG� SDLULQJ� WKH� FDEOHV� RI� WKH� UHPRWH� VHQVRU�
� ZLWK�WKH�SRZHU�OLQHV��
� 8VH� D� ELSRODU� VKLHOGHG� FDEOH� ZLWK� D� PLQLPXP�
� FURVV�VHFWLRQ� VL]H� RI� ���� PP�� �H[FOXGLQJ� WKH�
� EUDLG��DQG�PD[��OHQJWK�RI����P��
��7KH�DSSOLDQFH�PXVW�EH�ZLUHG�WR�WKH�HOHFWULF�PDLQV�
� WKURXJK� D� VZLWFK� FDSDEOH� RI� GLVFRQQHFWLQJ� DOO�
� SROHV� LQ� FRPSOLDQFH� ZLWK� WKH� FXUUHQW� VDIHW\�
� VWDQGDUGV� DQG� ZLWK� D� FRQWDFW� VHSDUDWLRQ� RI� DW�
� OHDVW���PP�LQ�DOO�SROHV���
��,QVWDOODWLRQ� DQG� HOHFWULFDO� ZLULQJV� RI� WKLV�
� DSSOLDQFH�PXVW�EH�PDGH�E\�TXDOLILHG�WHFKQLFLDQV�
� DQG�LQ�FRPSOLDQFH�ZLWK�WKH�FXUUHQW�VWDQGDUGV���
��%HIRUH� ZLULQJ� WKH� DSSOLDQFH� EH� VXUH� WR� WXUQ� WKH�
� PDLQV�SRZHU�RII��
�

In the view of a constant development of their products, the manufacturer 
reserves the right for changing technical data and features without prior notice. 

The consumer is guaranteed against any lack of conformity according to the 
European Directive 1999/44/EC as well as to the manufacturer’s document 

about the warranty policy. The full text of warranty is available on request from 
the seller. 

:$51,1*��
%HIRUH� SRZHULQJ� WKH� GHYLFH� PDNH� VXUH� WKDW� WKH�
VHQVRU�LV�FRQQHFWHG��
,I� WKH� VZLWFK� LV� QRW� LQ� WKH� 2))�SRVLWLRQ� DQG� WKH�
GHYLFH� LV�SRZHUHG�ZLWKRXW� WKH�VHQVRU�FRQQHFWHG�
WR�LW��WKH�FLUFXODWLRQ�SXPS�ZLOO�VWDUW�XS��WULSSLQJ�RI�
DQWLIUHH]H�IXQFWLRQ�� 
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